

รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะศิลปกรรมศาสตร์
ครั้งที่ 6 / 2566

ในวันพฤหัสบดีที่ 22 มิถุนายน 2566 เวลา 13.30 น. เป็นต้นไป

ห้องประชุมดอกศัลปี 1

ผู้มาประชุม

- | | | | |
|--------------------|---------------|---|--------|
| 1. ผศ.ดร.บุรินทร์ | เปล่งดีสกุล | คณบดี | ประธาน |
| 2. รศ.ดร.จตุพร | สีม่วง | รองคณบดีฝ่ายการศึกษา | |
| 3. ผศ.วิจิตร | วินทะไชย | รองคณบดีฝ่ายบริหาร | |
| 4. ผศ.ดร.ปรีชาวุฒิ | อภิระติง | รองคณบดีฝ่ายศิลปวัฒนธรรมและเศรษฐกิจ-
สร้างสรรค์ | |
| 5. รศ.ดร.ดวงจันทร์ | นาชัยสินธุ์ | กรรมการ | |
| 6. รศ.ธรรณัฐ | หินอ่อน | หัวหน้าสาขาวิชาดนตรีและการแสดง | |
| 7. นายเจตต์จ | ทองเฟื่อง | หัวหน้าสาขาวิชาทัศนศิลป์และออกแบบนิเทศศิลป์ | |
| 8. นางสาวปรีชาต | การปลั่งจิตต์ | รักษาการแทนผู้อำนวยการกองบริหารงานฯ
กรรมการและเลขานุการคณะกรรมการประจำคณะฯ | |

ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการหรือภารกิจอื่น)

-

ผู้เข้าร่วมประชุม

- | | | | |
|-------------|--------------|---|--|
| 1. นายภัทร์ | คชภักดี | ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร | |
| 2. ผศ.กฤษฎา | วงศ์คำจันทร์ | ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษาและศิษย์เก่าสัมพันธ์ | |
| 3. ผศ.พชญ | อัศพรหมณ์ | ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและบริการวิชาการ | |

เริ่มประชุมเวลา 13.30 น.

ประธานกล่าวเปิดประชุมและเริ่มการประชุมตามระเบียบวาระดังต่อไปนี้

ระเบียบวาระที่ 2 รับรองรายงานการประชุม

2.1 รับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะศิลปกรรมศาสตร์ ครั้งที่ 5/
2566 เมื่อวันที่ 24 พฤษภาคม 2566

ที่ประชุมพิจารณาแล้ว มีมติ

(/) รับรองรายงานการประชุม โดยไม่มีแก้ไข

() รับรองรายงานการประชุม โดยมีการแก้ไขดังนี้

1 2.2 รับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะศิลปกรรมศาสตร์ วาระพิเศษ
2 ครั้งที่ 2 / 2566 เมื่อวันที่วันศุกร์ที่ 16 มิถุนายน 2566

3 ที่ประชุมพิจารณาแล้ว มีมติ

4 (/) รับรองรายงานการประชุม โดยไม่มีแก้ไข

5 () รับรองรายงานการประชุม โดยมีการแก้ไขดังนี้

6
7 ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อน

8 -

9
10 ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา

11 4.1 ขอความอนุเคราะห์งบประมาณจัดทำห้องจำหน่ายสินค้าด้านศิลปะ (Art Shop)

12 รองคณบดีฝ่ายบริหาร เสนอต่อที่ประชุมความว่า ด้วยคณะกรรมการหอศิลป์ได้มีแนวคิด
13 ในการดำเนินโครงการจัดการจำหน่ายสินค้า (Art Shop) โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อให้เป็นพื้นที่ในการจัด
14 จำหน่ายสินค้าที่เกี่ยวข้องกับศิลปะและการสร้างกิจกรรมต่างๆ ที่เกี่ยวข้อง โดยวางแผนในการจัดสร้าง
15 ห้องจำหน่ายสินค้า (Art Shop) และการจัดการระบบบริหารจัดการ ซึ่งจะแบ่งออกเป็นโครงสร้างของ
16 อาคาร การตกแต่งภายใน และภายนอก รวมถึงเจ้าหน้าที่ประจำห้องจำหน่ายสินค้า และวัสดุอุปกรณ์ที่
17 จำเป็น เพื่อให้หอศิลป์เป็นทั้งแหล่งเรียนรู้และยังสามารถเป็นแหล่งบริการสินค้าที่เกี่ยวข้องกับศิลปะ อีก
18 ทั้งยังเป็นพื้นที่ที่สร้างรายได้ให้กับคณะฯในอนาคต จึงขอความอนุเคราะห์งบประมาณจากคณะฯ จำนวน
19 1,000,000 บาท (หนึ่งล้านบาทถ้วน) ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

20 จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา

21 มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบในหลักการ โดยเสนอให้หอศิลป์จัดทำแผนการตลาด
22 และความยั่งยืนของการจัดทำโครงการ

23
24 4.2 ขออนุมัติใช้เงินดำเนินการจ้างเหมาปรับปรุงพื้นที่ห้องบันทึกเสียงดนตรีพื้นเมือง ชั้น 1

25 รองคณบดีฝ่ายบริหาร เสนอต่อที่ประชุมความว่า ตามที่สาขาวิชาดนตรีพื้นเมือง ได้
26 ดำเนินการปรับปรุงห้องบันทึกเสียง สาขาดุริยางคศิลป์ จำนวน 1 งาน กับกิจการค้าร่วม โอน์แล็บ
27 มาสเตอร์เทคส์ ตามสัญญาจ้างก่อสร้าง เลขที่ ศก.04/254 ลงวันที่ 18 ธันวาคม 2563 โดยมีระยะเวลา
28 รับประกันความชำรุดบกพร่อง 2 ปี ครบกำหนดรับประกันความชำรุดบกพร่องในวันที่ 30 กันยายน 2566
29 ระหว่างนี้สาขาฯ ได้ตรวจพบว่า พื้นที่ห้องบันทึกเสียงฯ ชั้น 1 เกิดความชำรุดพื้นพรมในห้องหลุ่ร่อน
30 ออกมา และสภาพพื้นด้านล่างอยู่ในสภาพที่ไม่พร้อมใช้งาน ซึ่งเกิดจากปัจจัยภายนอกที่เป็นทางน้ำไหล
31 ผ่านทำให้บริเวณพื้นด้านล่างอยู่ในสภาพที่ไม่พร้อมงาน ซึ่งเกิดจากปัจจัยภายนอกที่เป็นทางน้ำไหลผ่านทำ
32 ให้บริเวณพื้นด้านล่างมีความชื้นตลอดเวลา ผู้รับจ้างจึงได้แจ้งว่าไม่สามารถดำเนินการซ่อมแซมให้ได้
33 เนื่องจากไม่อยู่ในความรับผิดชอบของงานที่จ้าง เพื่อไม่ให้ส่งผลกระทบต่อการเรียนการสอน และห้องอยู่
34 ในสภาพที่พร้อมใช้งานสาขาวิชาดนตรีพื้นเมือง จึงขอความอนุเคราะห์งบประมาณจากค่าใช้จ่าย-

1 กองบริหารงานคณะฯ จำนวน 43,623.90 บาท (สี่หมื่นสามพันหกร้อยยี่สิบสามบาทเก้าสิบสตางค์) เพื่อ
2 พิจารณาดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

3 จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา

4 **มติ** ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติให้ทบทวนอีกครั้ง เพื่อแก้ไขปัญหาในระยะยาว

5

6 **4.3 ขอความเห็นชอบพิจารณาผู้ขอเช่าร้านค้าประกอบการ**

7 รองคณบดีฝ่ายบริหาร เสนอต่อที่ประชุมความว่า ด้วยมีผู้ขอเช่าร้านค้าประกอบการ
8 จำนวน 2 ร้าน ได้แก่ นายเชิงรับ กำจัดภัย ขอเช่าร้านอาหารประเภทอาหารอีสานและข้าวราดแกง ชื่อ
9 ร้าน “ร้านลาบจั่ว น้อยน่ารัก” และ นางสาวพนิดา ป้องขวา ขอเช่าพื้นที่เพื่อประกอบการร้านค้า
10 ร้านอาหารชื่อร้าน “ร้านสองพี่น้อง” ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

11 จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา

12 **มติ** ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบให้เช่าร้าน

13

14 **4.4 การจัดทำงบประมาณเงินรายได้และแผนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ**

15 **พ.ศ.2567**

16 รองคณบดีฝ่ายบริหาร เสนอต่อที่ประชุมความว่า ฝ่ายบริหารเสนอวาระเพื่อให้ความ
17 เห็นชอบ เรื่อง การจัดทำงบประมาณเงินรายได้และแผนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
18 2567 ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

19 จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา

20 **มติ** ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ

21

22 **4.5 การเสนอชื่อผู้สมควรได้รับรางวัลศรีมอดินแดง รางวัลกาลพฤกษ์ทองคำ** 23 **ประจำปี 2566**

24 ประธาน เสนอต่อที่ประชุมความว่า ด้วยมหาวิทยาลัยขอนแก่น ได้มีนโยบายในการ
25 ส่งเสริมขวัญกำลังใจให้แก่บุคลากรที่ประพฤติดีและมีผลการปฏิบัติงานที่โดดเด่น ตลอดทั้งยกย่องบุคคล
26 หรือนิติบุคคลและองค์กร ที่กระทำความดีความชอบอันเป็นประโยชน์ต่อมหาวิทยาลัยและสังคมภาค
27 ตะวันออกเฉียงเหนือ โดยมหาวิทยาลัยได้จัดให้มีรางวัลศรีมอดินแดงรางวัลกาลพฤกษ์ทองคำ โดยในปี
28 พ.ศ.2566 นี้ ได้จัดทำให้มีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับรางวัลดังกล่าวขึ้น ดังรายละเอียดตามเอกสาร
29 ประกอบวาระการประชุม

30 จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา

31 **มติ** ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเสนอให้หัวหน้าสาขาวิชาประธานหลักสูตรพิจารณาเสนอชื่อ

32

33

34

1 **4.6 ขออนุมัติให้นักศึกษาสำเร็จการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา**

2 ประธาน เสนอต่อที่ประชุมความว่า ด้วยมีนักศึกษาสำเร็จการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา
3 หลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต สาขาวิชาวัฒนธรรม ศิลปกรรมและการออกแบบ ปีการศึกษา 2565 จำนวน
4 4 ราย หลักสูตรศิลปกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวัฒนธรรม ศิลปกรรมและการออกแบบ ปี
5 การศึกษา 2565 จำนวน 1 ราย และหลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต สาขาวิชาดุริยางคศิลป์ ปีการศึกษา
6 2565 จำนวน 3 ราย ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

7 จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา
8 **มติ** ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติอนุมัติ

9
10 **4.7 พิจารณารับนักศึกษาชาวต่างชาติระดับบัณฑิตศึกษา**

11 ประธาน เสนอต่อที่ประชุมความว่า ด้วยมีนักศึกษาชาวต่างประเทศ ประสงค์จะเข้า
12 ศึกษาในระดับบัณฑิตศึกษา ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2566 กรณีรับเข้าศึกษาตลอดปี เป็น
13 กรณีพิเศษ สาขาวิชาวิจัยวัฒนธรรม ศิลปกรรมและการออกแบบ จำนวน 3 คน และ และนักศึกษาชาว
14 ไทย จำนวน 1 คน โดยได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการบริหารหลักสูตรเรียบร้อยแล้ว ดัง
15 รายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

16 จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา
17 **มติ** ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ

18
19 **4.8 ขอเปลี่ยนแปลงผลประเมินความก้าวหน้าในรายวิชา ระดับบัณฑิตศึกษา**

20 ประธาน เสนอต่อที่ประชุมความว่า ด้วยหลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต ขอเปลี่ยนแปลง
21 ผลประเมินความก้าวหน้าในรายวิชา Dissertation รหัสวิชา FA509998 กลุ่ม 3 ภาคการศึกษาปลาย ปี
22 การศึกษา 2565 เนื่องจากที่ปรึกษาเกิดความผิดพลาดในการให้คะแนน ในขั้นตอนบันทึกเกรดผ่านระบบ
23 สำนักทะเบียนฯ ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

24 จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา
25 **มติ** ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ

26
27 **4.9 รายงานการใช้จ่ายเงินประจำเดือน มิถุนายน 2566 ประจำปีงบประมาณ 2566**

28 ผู้อำนวยการกองบริหารงานคณะ เสนอต่อที่ประชุมความว่า ตามที่คณะฯ ได้จัดทำแผน
29 งบประมาณรายจ่าย และได้จัดสรรเงินตามโครงการ/กิจกรรม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ไปแล้วนั้น
30 งานการเงินได้รายงานการใช้จ่ายเงินประจำเดือน มิถุนายน 2566 ประจำปีงบประมาณ 2566 ดังรายละเอียด
31 ตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

32 จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา
33 **มติ** ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ

34

1 **4.10 หลักสูตรดนตรีพื้นเมืองขอนแก่นมีมติงบประมาณสนับสนุนเข้าร่วมประกวดดนตรี**
 2 **พื้นบ้านวงโปงลางชิงถ้วยพระราชทาน**

3 รองคณบดีฝ่ายศิลปวัฒนธรรมและเศรษฐกิจสร้างสรรค์ เสนอต่อที่ประชุมความว่า ด้วย
 4 หลักสูตรดุริยางคศาสตร์บัณฑิต วิชาเอกดนตรีพื้นเมือง และหลักสูตรศิลปกรรมศาสตร์บัณฑิต สาขาวิชา
 5 นาฏศิลป์ ได้ส่งผลงานการแสดงเข้าร่วมประกวดดนตรีพื้นบ้านโปงลางชิงถ้วยพระราชทานฯในงาน
 6 มหกรรมภูมิปัญญานันทนาการท้องถิ่นอีสาน ประจำปี 2566 (รอบคัดเลือก) ประเภทรุ่นอายุไม่เกิน 25 ปี
 7 ไปแล้วนั้น แต่เนื่องจากหลักสูตรมีงบประมาณไม่เพียงพอ จึงใคร่ขออนุมัติงบประมาณสนับสนุนเข้าร่วม
 8 ประกวดดนตรีพื้นบ้านวงโปงลางชิงถ้วยพระราชทานฯ ดังกล่าว จำนวน 147,000 บาท (หนึ่งแสนสี่หมื่น-
 9 เจ็ดพันบาทถ้วน) เพื่อพิจารณาดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

10 จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา

11 **มติ** ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเสนอให้ขอความอนุเคราะห์ รองอธิการบดีฝ่าย-
 12 ศิลปวัฒนธรรมและเศรษฐกิจสร้างสรรค์

14 **4.11 ขอเปลี่ยนแปลงคณะกรรมการกลั่นกรองการประเมินการปฏิบัติงานของบุคลากร**

15 ผู้อำนวยการกองบริหารงาน เสนอต่อที่ประชุมความว่า ตามคำสั่งมหาวิทยาลัยขอนแก่น
 16 ที่ 5773/2565 ลงวันที่ 21 มิถุนายน 2565 แต่งตั้งคณะกรรมการกลั่นกรองผลการประเมินการปฏิบัติงาน
 17 ของพนักงานมหาวิทยาลัย และลูกจ้างของมหาวิทยาลัยสังกัดคณะศิลปกรรมศาสตร์ นั้น เนื่องจากคณะฯ
 18 ได้เสนอแต่งตั้ง นายเจตต์ ทองเฟื่อง หัวหน้าสาขาวิชาทัศนศิลป์และออกแบบนิเทศศิลป์ ดำรงตำแหน่ง
 19 กรรมการประจำคณะฯ ประเภทผู้แทนหัวหน้าสาขาวิชาแทน รองศาสตราจารย์ธณภพ เตชะวงศ์ ตาม
 20 คำสั่งมหาวิทยาลัยขอนแก่น ที่ 5702/2566 ลงวันที่ 14 มิถุนายน 2566 เพื่อให้การประเมินบุคลากรคณะ
 21 ศิลปกรรมศาสตร์ เป็นไปด้วยความเรียบร้อย โปร่งใส และเป็นธรรมต่อผู้ปฏิบัติงาน จึงขอเสนอ
 22 เปลี่ยนแปลงคณะกรรมการกลั่นกรองการประเมินการปฏิบัติงานของบุคลากรคณะลำดับที่ 3 จากเดิม
 23 รองศาสตราจารย์ธณภพ เตชะวงศ์ เปลี่ยนใหม่เป็น นายเจตต์ ทองเฟื่อง นอกจากการเปลี่ยนแปลงนี้
 24 เป็นไปตามคำสั่งเดิมทุกประการ ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

25 จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา

26 **มติ** ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ

28 **ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องอื่น ๆ**

29 -

31 **เลิกประชุมเวลา 15.30 น.**

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10



(นางสาวปรีชาต การปลื้มจิตต์)

รักษาการแทนผู้อำนวยการกองบริหารงาน
กรรมการและเลขานุการคณะกรรมการประจำคณะฯ

นางอรจิรา หัตถพนม

ผู้บันทึกรายงานการประชุม